

**„EDINOST“**  
Izhaja po trikrat na teden v šestih izdanjih ob torekah, četrtekah in sobotah. Zjutranje izdanje izhaja ob 6. uri zjutraj, večerno pa ob 7. uri večer. — Obojno izdanje stane: za en mesec . . . 1.—, izven Avstrije f. 1.50 za tri mesece . . . 3.— „ „ „ 4.50 za pol leta . . . 6.— „ „ „ 12.— za vsa leta . . . 12.—  
Naročnine je plačevati naprej na naročbu brez priložene naročnine se uprava ne ozira.  
Posamične številke se dobivajo v prodajalnicah tobaka v Trstu po 3 nč. izven Trsta po 4 nč.

# EDINOST

Oglaš se račun po tarifu v petitu; za naslove s debelimi črkami se plačuje prostor, kolikor obsega navadnih vrstic. Poslana, osmrtnice in javne zahvale, domači oglasi itd. se računajo po pogodbi.

Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu ulica Caserma št. 13. Vsako pismo mora biti frankovano, ker nefrankovana se ne sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo.

Namerno, reklamacije in oglase sprejema uredništvo ulica Molino picolo št. 3, II. nadst. Naročnine in oglase je plačevati loče Trst. Odprte reklame cije so proste poštnine.

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

„V edinosti je moč“.

## Volilci IV. volilnega razreda!

Dne 17. t. m. prično volitve v občinski zastop tržaški. Prvi ste poklicani Vi, volilci IV. razreda, da z glasovnico v roki izjavite svoje menenje.

V tem razredu imamo tudi mi Slovenci veliko število volilcev. To dejstvo treba dokazati na dan volitve. Dasi ob obstoječih razmerah ni mogoče, da bi zmagali se svojimi kandidati, vendar je naša dolžnost dokazati, da smo tu, da se krepimo in da napredujemo. To je bil pred 3 leti jedini razlog, da smo v prvič nastopili samostojno.

Naši nasprotniki stopajo v volilno borbo z geslom: samovladje italijanstva v Trstu; Vaš glas pa bodi živ protest zoper to neutemeljeno in nezakonito zahtevo. Na njih izzivanje bodi Vaš odgovor: tudi Slovenec je v Trstu doma!

**Slovenci!** Na Vaših glasovnicah naj bodo zapisani:

**Abram dr. Josip**, odvetniški kandidat.

**Gherdol Anton pok. Lovra**, cvetličar.

**Gregorin Dr. Gustav**, odvetnik.

**Kalan Andrej**, obrtnik.

**Mandic Mate**, urednik.

**Perhauz Jakob pok. Martina**, trgovec

**Pretner dr. Mate**, odvetnik.

**Rybar Dr. Otokar**, odvetnik.

**Serasin Luka**, posestnik.

**Sitko (Žitko) Fran**, posestnik.

**Zottig (Cotič) Makso**, urednik

**Hervatin Miha pok. Gregorija** posestnik.

Volitev se bode vršila od 8. ure zjutraj do 4. popoldne. Kdor ni dobil glasovnice in volilne legitimacije, naj se potruži na magistrat dne 16. t. m. (danes) od 9. ure do 2. popoldne. — Imena je natančno napisati kakor so tiskana gori.

**Pol. društvo „Edinost“.**

### PODLISTEK

#### Fromont mlajši & Risler starši.

ROMAN.

— Franceski pisal Alphonse Daudet, preložil Al. B. —

Vse to jo je vzrujalo in plašilo. Sosebno pa jej je bližina tvornice delala še občutljiveje ločanje od Georges. Če človek pomisli, da bi ga malo glasnejši klic mogel doseči ter ga nagniti, da se ozre za njo! da ju loči samo jeden zid! A vendar sta bila ta hip tako daleč na razen!

Ali se še spominjaš tistega žalostnega zimskega večera, malička Chébeova, ko je vrli Risler z žarečim obrazom stopil v stanovanje tvojih roditeljev ter zaklical: „Velike novice!“?

V istini, velike novice!

Georges Fromont mu je bil ravnokar razodel, da se, izpolnjevaše poslednjo voljo svojega strijca, oženi se svojo sestričino, in ker tovarnu ne more sam voditi, da je sklenil, njega — Ris-

lerja — vzeti za svojega družnika. Kupčija se ima torej odselej vršiti pod tvrdko: *Fromont mlajši & Risler starši*.

Kako si vendar počela, da si ostala pri zavesti, malička Chébeova, ko si čula, da ti tvornica uide, da druga zasede tvoje mesto?... Kako žalosten večer!... Gospa Chébeova je nekaj krpala, gospod Chébe je pri ognju sušil svojo obleko, zmčeno od dežja na dolgi poti. O ta siromašni, žalostni, dolgočasni dom! Svetilnica je slabo gorela, naglo použita večerja je bila pustila v sobi duh jedi siromakov, a ta Risler je govoril od veselja pijan, ogreval se, delal načrte!

Vse to ti je stiskalo srce ter ti izdajstvo kazalo še grše, ko si bogastvo, plazeče se že v tvojo iztegnjeno roko, primerjala s to nizko vsakdanjostjo, v kateri si bila obsojena živeti..

Lotila se je je vsled tega ozbiljna bolezen in dolga.

Kadar so stekla v oknih, pretresovana od

kakega ropota, zažvenketala za zastori, je mislila vselej revica na svojem ležišču, da doli na cesti drdrajo mimo poročni vozovi Georges Fromonta, in pričel jo je lomiti nedoumen, brezglasen, nervozen krč, kakor da jo ima mrzlica od togote.

Slednjič je čas, mladostna moč, skrb materina in pred vsem postrežba Désireje, ki je sedaj vedela, koliko jej je žrtvovala, bolezen sicer premagala, a Sidonija je ostala še dolgo sila slaba, smrtno žalostna in podvržena nervoznemu krčevitemu plakanju.

Včasih jej je prišlo na misel, da bi ostavila Pariz in potovala. Drugokrat je hotela iti v samostan. Vsi so bili v skrbi zanjo, iskali so vzroka temu čudnemu razpoloženju, ki je bilo še bolj strašeče nego-li bolezen. Kar je nenadoma materini svoji odkrila tajni povod svoji otožnosti.

Ljubila je Rislerja staršega... Tega se ni upala nikoli povedati, a le njega je vedno ljubila, ne pa Frana. (Pride še.)



## Volilci II. okraja!

Veleč. g. župnik Fran. Kosar, vsprejemši kandidaturu za V. II. okraj okoliciški, je pisal razsežno pismo širodoma „pri lovcu“ in v Rocola, v katerem pravi med drugim:

„Spočubi se, da volilci poznajo nekoliko moje politično misljenje, po katerem bi se ravnal v službi izvolitve. — Jaz menim, da smo vsi, ki smo pristeti v občino tržaško, enakopravni, bi rekel enakopravni udje jedne in iste družine. Kakor v dobro urejeni družini gospodar po pravici, to je po resnični zmožnosti udov razdeljuje dela in opravila, s katerimi se skrbi za blagor vse družine, in vsakemu udu po njegovi posebni potrebi poskrbljuje za vse, kar potrebuje, da zamore vspešno vršiti svoje opravilo — tako bi moral naš slavni magistrat, kakor izvoljen gospodar vse občine, skrbeti za vse oddelke te velike družine, in sicer, da kolikor je v njegovi moči priskrbljuje in povpešuje sredstva, ki se posamičnim stanom in krajem potrebna za obstanek in napredek. Torej vsega tistega, kar se poskrbi bogatinom, stanujočim na „Corsu“, ne zahtevamo za okolico, pač pa moramo zahtevati to, kar je okoličanom potrebno za njih razvoj in napredek. — Torej v materialnem oziru dobre ceste, zdrave vode, primerne razsvetljave, povpeševanja kmetijskih družb, zakona za varstvo poljskih pridelkov in sploh imetka, itd., — v duševnem oziru moramo zahtevati, kar je potrebno za izobrazbo mladine: šol, kjer ni zadostnih, in sicer takih šol, ki bi po pedagogičnih pravilih res zmožne bile izobraževati, torej narodnih šol, in ker je za moralnost ljudstva povsem potrebna verska izobrazba, ki na to deluje, da je človek pravičen sebi, pravičen svoji družini, pravičen svojim sosedom, torej koristen ud človeškega društva, ima skupni gospodar (magistrat) tudi skrb, da pomnoži cerkve, kjer se je pomnožilo ljudstvo, ki si samo ne more postaviti cerkve (Primerjamo cerkev sv. Vincenca.)

Zastran narodnosti rečem s kratko besedo, kakor so rekli naš presvitli škof v prvem svojem pastirskem listu: Vsakdo naj ljubi in goji svoj materini jezik, in spoštuje naj jezik drugih sodeželanov; zato naj slavni magistrat, kakor gospodar občine tržaške, v kateri živi in ima tudi bremena za občino mnogo Slovencev, s svojimi naredbami in odloki pokaže dejanski, da priznava naš narod enakopravnim z italijanskim.

V to, da se morejo zmagovati občinski stroški, donašati morajo vsi občani občinske doklade in sicer tako, da manje plačuje, kateri manje premore, ki pa več premore, naj tudi več plačuje. Torej ne tako, da bi se na nekatere kraje, ali stvari nakladalo čezmerno, drugim pa odlašalo. Vsakdo naj nosi breme njemu primerno, nikakor pa ne prevelike doklade, ali celo za eno in isto stvar dve dokladi.

S kratko besedo — pri razdeljevanju bremen, ki jih morajo nositi občinarji za občino, naj se ravna po pravi krščanski pravici, a ne po frama-zonsko-liberalnem načelu, ki pravi: kdor je močnejši, naj tlači druge. Moje prepričanje je, da krščanska pravičnost ni zapevedana le posamičnikom za ravnanje z drugimi posamičniki, ampak tudi za občine, in sploh za javno življenje in vso politiko. — Krivica je greh, če se stori enemu človeku; če se pa stori mnogim ljudem ali celemu okraju, je pomnožen greh, ki se prej ali slej gotovo kaznuje.

Poreče se mi, da te stvari se razumevajo same po sebi, ker vse to mora nastojati vsaki pošteno misleči človek. Da, res je, vendar meram povdariti eno žalostno stran pri tem programu, namreč, da je vseh teh potrebnih in nam vsečnih stvari težavno pridobiti pri razmerah, ki so zdaj v Trstu. — To je najslabša stran moje kandidature!

Zagotovilo spoštovanja in srčni pozdrav zbranim volilem!

Volilci II. okraja! To je poštena beseda poštega moža — beseda duhovnika po božji velji. Prav ima Vaš kandidat II. okraja: v krščanski pravičnosti je jedina naša rešitev!

## Politiške vesti.

V TRSTU, dne 16. februarja 1897.

**Nekoliko računa o volitvi za V. kurijo v Istri.** Mi smo si napravili nekoliko računa o šansah, ki jih ima naša stranka za volitev v V. kuriji v Istri. Za podlago svojem računu smo si vzeli narodnostno razmerje in pa druge razmere, v kolikor so iste znane nam. Imenu kraja smo dostavili štev volilnih mož, kolikor se jih nadejamo za našo strako. V oklepu pa smo dostavili dan, kedaj se bode vršila volitev v dotičnem kraju, v kolikor so nam dnevi znani. Nadejati se je torej zmaga v nastopnih krajih:

Veliki Lošinj 5 (15/2), Sušak 3 (20/2), Unije 1 (22/2), Osor 4 (24/2), Beli 2 (19/2), Belej 3 (26/2), Dubašnica 6 (24/2), Punat 5 (16/2), Baška 8 (18/2), Vrbnik 5 (20/2), Dobrinj 7 (22/2), Omišalj 4 (24/2), Tinjan 7 (26/2), Boljun 7 (26/2), Žminj 9 (26/2), Sv. Nedelja 7 (23/2), Trviž 6 (24/2), Gračišče in Gologorica 12 (25/2), Pazin 12 (26/2), Jelšane 8 (18 in 19/2), Materija 11 (18 in 19/2), Kastav 13 (18/2), Matulje 6 (19/2), Sv. Matej 10 (20/2), Klana 4 (22/2), Volosko 5 (23/2), Mošćenice 6 (25 in 26/2), Mune 4 (25/2), Hrušica 4 (25/2), Podgrad 4 (26/2), Pregarje 2 (26/2), Sanvinčenti 6, Barban 8, Vodnjan 6, Medulin 6, S. Polikarpo 5, Lazaret 2, Dolina 15, Dekani 12, Pomjan 7 (22 in 24/2), Plavje 4, Buzet 25, Korte 2, Kaštelir 2, Vrsar 3, Poreč 10, Višnjun 3, Motovun 6, Oprtalj 4.

Na teh krajih računamo torej na zmago. In po tem računu bi mi imeli 316 volilnih mož. Vseh volilnih mož za V. kurijo v Istri je 617, torej bi znašala naša večina po tem računu 16 glasov. Toda s tem še ni rečeno, da ne bi bilo možno pridobiti še drugih krajev n. pr. Krk-Vrh 4, Čepič (Plomin) 6, Roč 6, Veprinac 4, Lovran 6, Pomjan 6, itd. itd.

Iz teh števil je razvidno, da stvari ne stoji tako slabo za nas. Tem nujneja dolžnost je rodoljubom, da napnejo vse svoje moči in sile v to, da zmagamo povsodi, kjer le možno zmagati. Sedaj je pravi čas, da dokažemo nasprotnikom in vladi, da večina v Istri je naša! Ako se nam posreči ta dokaz, pribojevali smo najsijajnejo moralno in narodno zmago!

**Državnozbornske volitve.** Srečen začetek! Volitve volilnih mož za V. kurijo v Istri so se že začele in že sedaj nam je zabeležiti znamenito zmago; znamenito ne le zato, ker je prva zmaga v tem volilnem boju, ampak tudi prva v dotični občini: v Velikem Lošinjju je izvoljenih 5 naših volilnih mož! Živeli zavetni volilci, živeli njih voditelji!

Minole nedelje je bil javen shod v Baderni, sklican po g. dru. Matku Laginji. Shoda se je udeležilo do 600 mož.

V italijanskem taboru Istre še ni doseženo sporazumljenje glede kandidata za V. kurijo. Politično društvo italijansko je sicer določilo dose-danjega poslanca dra. Bartolija, toda zdi se, da ta kandidatura naleta na nasprotstva med delavskimi razredi, zlasti pa v Pulji. Tako posnemljemo iz poročila o nekem shodu, ki se je vršil v Pulju. Župan Rizzi je toplo priporočal kandidaturu Bartolijevo in še posebno s tem, da Pulj postane skoro glavno mesto v deželi in že zato da treba, da dobi italijanskonarodnega zastopnika. — Oprostite g. dr. Rizzi: lepi ste, ali z gospo logiko si nista dobra soseda. Ako bi bili le količkaj v dobrih odnosih z logiko, ne bi trdili, da Pulj mora dobiti italijanskonarodnega zastopnika zato, ker postane glavno mesto pe ogromni večini slo-vanske dežele! Kaj mislite, a?!

Do proglašenja kandidature ni prišlo, ker se niso sporazumeli.

Na Kranjskem se kar zaporedoma vrše volitve volilnih mož za prejšnjo skupino in za pete kurijo. Borba je huda na vsej črti. Vspheov v posamičnih krajih ne moremo beležiti, ker nam tega ne dopušča prostor. Seveda poroča „Narod“, o volitvah, ki so spadale ugodno za njegovo stranko, „Slovenec“ pa beleži najraje one vspehe, ki so ugodni konservativcem.

Tako poroča „Narod“, da je narodna stranka zmagala v Hotedersici, v Godoviču in v Metliki; „Slovenec“ pa poroča o zmagi njegove stranke v Črnavrhu, Cerkaici, Studencu itd.

Iz Ljubljane nam pišejo: Volilno gibanje je tukaj in na deželi v najživahnejšem tiru. 4.

marca bodo v Ljubljani volitve (59) volilnih mož za V. kurijo, in sicer v vseh šestih mestnih okrajih ter trinajstih sekcijah. Splošna volilna skupina šteje v Ljubljani 6500 volilcev, mestna skupina 2045 volilcev. — Agitacija je v obeh narodnih strankah kaj živahna, toda mej tem ko je delovanje narodne stranke po deželi odveč brezbržno (gospoda izvrševalnega odbora se pač premalo briga za dotiko s prostim narodom, zato so tudi uspehi tako slabi!) — je pa tem agilnejša nasprotna stranka. Seveda se rabijo tudi sredstva, katerih pošten rodoljub ne more biti vesel. —nj—

**Dogodki na Kreti.** Uporniki na Kreti so pričeli dne 14. t. m. oblegovati Kanejo ter streljati iz topov v mesto. Turki so odgovarjali streljanjem in tu pa tam skušali so vreči oblegovalec. Spopadi so bili krvavi. Konzuli evropskih držav so pobegnili na vojne ladije, gubernier Berovič-paša pa je odstopil in se vkrcal na Lloydov parnik, namenjen v Trst ter se izkrcal v Kalafati.

Iz Aten je došlo poročilo, da je minister za zunanje stvari odgovoril na svarjenja od strani poslanikov velesil, da se grška vlada zaveda popolnoma svojega položaja in da se ne obotavlja niti jeden trenotek, prevzeti vso odgovornost za to, kar se utegne dogoditi.

Sinoči pa so došle velevažne vesti s Krete. Glasom istih so vsprejeli zastopniki velesil predlog Salisburyja, ter včeraj popoldne zasledle Kanejo, Heraklejon in Retimo, prevzemli nase odgovornost za mir in red. Prebivalstvo je baje jako zadovoljno s tem korakom.

A tudi grške vojaške čete, ki so bile vkrcane v grških vojnih ladjah, izkrcale so se blizu Kaneje. O tem izkrcanju poročajo iz Pariza, da se je 1500 grških vojakov izkrcalo na vstočnem obrežju, v tem ko so bila brodovja velesil ob severnem obrežju Krete.

Iz Pulja poročajo, da je oklopnica „Kronprinzessin Erzherzogin Stephanie“, ki je bila do-slej v prvi rezervi, dobila, nalog, pripraviti se na odhod na Kreto. S to oklopnico odplovijo zajedno tri ladije torpedovke in dve ladiji za lov na torpede. Pred Kreto se ta eskadra pridruži že tam nahajajočima se oklopnicama „Maria Theresia“ in pa „Sebenico“.

## Različne vesti.

**Občinske volitve.** Slednjič vendar, ali kasno — najbrže prekasno! Včeraj se je sešel volilni odbor „konservativne“ stranke v veliki borzni dvorani in danes čitamo že volilni proglašenje stranke in imena dvanajsetorice kandidatov za III. razred. Po takem so gospoda brez boja prepustili nasprotnikom četrti razred.

Volilni oklic konservativcev je sestavljen po stari šabloni. Govori o ekstremnih strankah, ki kale mirni razvoj; o potrebi, da se združijo vsi življi reda; o tisti civilizaciji, na katero so ponosni itd. itd. Pravic slovanskih prebivalcev niti ne omenja, samo na jednom mestu se spominja tako mimogredè, da ni smeti pozabiti dolžnosti do manjšim. Je že tako, da se gospoda ne moreje povspeti do jasnega, zares avstrijskega programa, programa, ki bi mogel združiti okolo sebe vse lojalne življe brez razlike narodnosti. In to bi bilo potrebno. Čudimo se le, da gospoda niso še izučile telike zares žalostne skušnje in da še danes niso na jasno gledè tega, koliko zmorejo tržaški konservativci brez sodelovanja Slovanov. Oni hoté sedeti vedno na dveh stolah, ki pa stojita tako daleč eden od drugega. Na jedni strani razvijajo ponosno zastavo avstrijstva in na drugi strani delajo poklone struji v mestu tržaškem, ki ne dela poklonov tej zastavi. Je-li čudo potem, da gospoda sede na tleh med dvema stoloma, in če se že kedaj pa kedaj spuščajo v tek, tedaj drvé od poraza do poraza. In tako bode tudi v bodoče, dokler se ne ustanovi v Trstu stranka, konservativna v plemenitem zmislu, ki bode jasno vedela, kaj hoče, in ki se bode tudi hotela posluževati sredstev, jedimo primernih za dosego tega, kar hoče! Glavno tako sredstvo za ustvaritev plemenite konservativno stranke — čuvarice in nositeljice avstrijske misli — pa je v združenju vseh lojalnih življev v znamenju jednakovrednosti in jednakoveljavnosti. Res, čudimo se, da konservativna gospoda še niso prišli do tega uverjenja.



Po okolici je volilno gibanje živahno. Minole nedelje se je predstavljala na Kontovelju neki Cumar kakor protikandidat g. Gorjupa Ivana. Uverjeni smo sicer za trdno, da ta mož doživi zasluženno blamažo, ali dolžnost, nujna dolžnost je vendar vsem zavednim rodoljubom, da bde in čuvajo neprestano, da jim sovražnik ne zaseje ljulike v hipu, ko bi se oni najmanje nadejali temu!

Zelo razoran je menda III. okraj. Laški agitatorji so razvili uprav strastno agitacijo za moža, ki ne le da ni naše narodnosti, ampak tudi ni naše vere. Ravno včeraj smo izvedeli, da po izvestnih krčmah III. okraja kar žvenketajo goldinarji po mizah in vino se pije v potokih. Že nad 14 dni traja to popivanje. In to se dogaja v okraju, na katerega smo bili vsikdar ponosni, ki je bil vsikdar naša trdnjava.

Volilci III. okraja! Prosim Vas, prečitajte le zlato besedo, ki jo priporoča okoličanskim volilcem mož-poštenjak, mož, spoštovan od vsakogar, ki ga pozna, mož, ki vsem svojim srcem ljubi okoličana in njegovo zemljo: slušajte, kar vam pravi gosp. župnik Kosec: da le v krščanski pravičnosti je rešitev iz vseh homatij. Krščanstvo je naš paladij! Ta klic se razlega danes po vsej Evropi, narodi se povračajo zopet k idejam krščanstva, a III. okraj, kjer bivajo sinovi naroda slovenskega, eminentno katoliškega, naroda pobožnega, ta okraj naj bi si v teh časih izbral svojim zastopnikom — nekristijana? Ta okraj naj bi zapuščal našo narodno in versko zastavo v tisti hip, ko se ostala okolica, in posebno še II. okraj, vračajo pod to zastavo! Ako bi se zgodilo kaj takega, zakriti bi si morali obraz vsi mi tržaški Slovenci, zaplakal bi tužno angelj varuh naroda slovenskega. Do tega ne sme priti nikoli, nikdar! III. okraj ima mnogo razumnih, razsodnih, značajnih mož! Do teh se obračamo iskreno prošnjo, da vzamejo vodstvo volilnega gibanja v roko z vso odločnostjo in da stori vse, kar jim je le možno, da si III. okraj ohrani svoje častno ime!

Oklic „progresovcev“. Zadnjič smo omenili v svojem listu, da je odbor „progresove“ stranke poplaval mesto tržaško vabilo na „narodni shod“, ki je bil minole nedelje v gledališču „Politeama“. Opozorili smo takrat na okolnost, da je bilo na teh vabilih rečeno, da kdor jih ne vrne, tega bodo smatrali členom laškega volilnega odbora. O tej priliki smo izrekli svojo bojazen, da marsikdo, ki se nikakor ne strijua z idejami „prograsa“, ne vrne vabila ali iz pozabljivosti ali iz katerega drugega vzroka in tako utegne priti na oklic marsikoje ime proti volji dotičnika. Minole nedelje se izdali ta oklic. V istem je rečeno, da je z ozirom na nevarnost, ki jo prevzročajo Trstu Slovani, treba poslati na Dunaj moše, ki bodo znali z vsemi sredstvi varovati „čisti značaj“ mesta tržaškega. In temu kratkemu pozivu slede dolge vrste podpisov „narodnega volilnega odbora“ (Comitato elettorale nazionale). A kakšna imena! Slovanski (seveda strašno popačenih laškimi ali nemškimi „pravopisjem“) je na stotine! Oglejmo si nekoliko te progresovce „puro sangue“. Toda dovoljeno nam bodi, da navedemo v vzgled samo po jedno ali dve imeni od vsake črke, kajti, kakor rečeno, takih imen je na stotine! Torej:

Ahčin, Alič, Barabovič, Božič, Kariž (Caris, Carris), Čebulja, Debenjak, Debev, Eriavec, Ferfolja, Ferljuga, Gabersič, Gržabek, Hrib, Hribar, Jazbec, Jež, Korosec, Krpan, Lah, Ljubič, Majcen, Nemec, Oblak, Pečenko, Rudež, Zajec (trije): Saic, Sajiz in Saitz), Škabar, Šubič, Tavčar, Tominc, Ursič, Valenčič, Vouk, Viličič, Zasič. — Oh, che razza de sangue latin!

S Proseka nam pišejo: V neki hiši ob cesti, ki vodi iz Trsta v Gorico na Proseku, nasproti žolskemu poslopju kraljuje še nekaj mogočni, za tržaški magistrat prezasluzni okrajni komisar Vidusso. Ravno v oni hiši se nahaja tudi okrajni urad ali komisarjeva pisarna. Na hiši pa oznanja grb tržaškega mesta in italijanski napis, da je oni urad za same okoličanske Italijane. Ona znamenita tabla pa se je vendar prelevila; izgubila je namreč ono peterožarno zvezdo, ki je bila samo malenkost in ki je prišla le slučajno na tablo in zaradi katere je vitez Nabergoj tržaškega župana interpeliral v svojem času. — Zvezda torej ni bila na poti samo nam mirnim Slovincem, ampak tudi vladi; kajti kmalu po Nabergojevi interpelaciji v mestnem zboru peljal se je visok uradnik iz ru-

mene hiše skozi Prosek in baje je tudi tega gospoda zbodla ona glosovita zvezda sosedne kraljevine. Kmalu za tem potovanjem je zginila tabla popolaoma in po dobrem mesecu zagledali smo jo brez zvezde a tudi brez slovenskega napisa, pa kaj ta malenkost, saj so še na poslopjih naših ljudskih šol, kjer se niti ne sliši italijanskega, samo italijanski napisi.

Iz Dutovelj nam pišejo: Dne 27. septembra minolega leta blagoslovil je preč. g. dekan Tomajski v tukajšnji cerkvi nove orglje. Orglje je izdelal pozvani mojster, g. Fr. Goršič v Ljubljani. Objubil sem svoječasno, da sporočim o tem v „Edinosti“. Kakor bivši pevovodja nisem hotel pisati o orgljah, da bi se mi ne očitala kaka pristranost. Ker pa se do sedaj od večakov nikdo ni oglasil, menim da je dolžnost, da vsaj moja malenkost o tem nekoliko sporoči.

Orglje imajo sledeče registre ali spremene: 1. Principal 8', 2. Gamba 8', 3. Vox celeste 8', 4. Hohlfötte 8', 5. Octav 4', 6. Mixtur 2 1/2', 2', 1', 7. Octav Coppel, 8. Subbas 16', 9. Cello 8', 10. Pedal Copel. Pri podnožnikih je še Forte in Tutti.

Principal in Mixtur sta močna registra, drugi pa se lepo žujima ujemajo. Nekaj posebnega pa je Vox celeste. To zamore napraviti le g. Goršič! To so res nebeški glasovi, ki vzbujajo nežna čutila vsakemu, ki ima še srce na svojem mestu. Podnožnikov (pedalov) je nad dve oktavi.

Igralna miza je spredaj, da organist gleda proti altarju, kar je mnogo vredno in tudi pravilno. Mehanika je izvrstna in vsa delo solidno. Orglje so jako občutljive, da se s pravo lahkoto igra na nje.

Od začetka so bile orglje nekaterim premalo glasne. Seveda, kdor ima ušesa kosmata kakor medved, temu je treba piskanja in kričanja, zvončkanja in bobnanja, toda — to ni za cerkev!

Orglje so stale 1530 glid. kar nikakor ni dosti, glede izvrstnega in solidnega dela.

G. Ant. Kosovelj, učitelj v Sežani, in g. Ant. Benigar, nadučitelj v Tomaji, — ki je izmej prvih organistov na Krasu — bila sta iznenadena na tem izvrstnem delu, posebno glede izborne mehanike in tako prijetnih glasov. „A, to je kaj posebnega“, rekla sta omenjena gospoda; „zabavljati zoper te orglje zamore le nevednost ali pa zlobnost“. Temu izrazu pridružuje se tudi moja malenkost, ki ima od stvarnika in od šole tudi nekoličko cerkveno glasbenega ukusa.

Vso skrb za napravo novih orgelj pa je imelo občinsko starešinstvo z g. županom Iv. Vrabcem. Delalo se je složno in požrtvovalno, kar je vse hvale vredno.

Ivan Kiferle,  
učitelj.

Z Voloskega nam pišejo: Podružnici družbe sv. Čirila in Metoda za Istro v Voloskem in v Opatiji prirediti v soboto dne 20. t. m. svoje veselice v prostorih „Zore“ v Opatiji. Na vsopredu bodo: deklamacija, igra, tamburanje, tombola in plez. Predstavljal se bode originalna šaloigra v jednom dejanju „Kontra srcu se ne more“ od našega vrlega domačega pesnika Emina. Ker je čisti dobiček namenjen naši prezasluzni družbi, pričakovati je, da se veliko število gostov odzove povabilu združenih podružnic. Odbor se najiskreneje priporoča rodoljubnim gospodom iz Opatije in Voloskega, da bi darovali kako stvar za tombolo. Darove vsprejema v Voloskem gospa Marija udova pl. Märzthal, v Opatiji pa gosp. P. Just. Odbor se nadeja mnogobrojne udeležbe tudi od strani Lovrana, Mihotičev, Kastva itd.

Umestna misel V „Slovensk. Listu“ čitamo: „Ker rase število slovenskih posojilnic tako hitro in ker se starejše posojilnice vedno krepkeje razvijajo in se pri njih delo množi od leta do leta, treba bode, da bodedo Slovenci imeli nekaj posojilniških uradnikov na razpolaganje; kajti posojilniško poslovanje se bode moglo biti več samo na ramenih dotičnih odbornikov, kateri so že v svojem stanu zelo napreženi, recimo kot odvetniki, notarji, duhovniki, učitelji, trgovci itd. Kjer pa vodijo posojilnico le malo naobraženi kmetovalci, je posebno potrebno, da imajo v pismu, računstvu in drugem zvežbano moč na razpolaganje; ali je pa treba, da se oni sami v streki posojilništva dobro teoretično in praktično izurijo. Za naobraženje v posojilniških stvareh se je sicer med Slovenci že dokaj storilo, posebno s tiskane besedo, n. pr. „Zveza

slovenskih posojilnic“ jo poučevala po svojem časniku „Zadruga“, po „Letopisih“, J. Lapajne v Krškem je spisal „Navod“ o posojilniškem poslovanju itd. Priobčeno je bilo tudi po političnih časnikih nekaj navodov o teh strokah. Tudi je „Zveza“ imela v Celovcu predlanski shod, kjer se je največ poučevalo o tem, kako je posojilnicam pravilno poslovati. — Zdaj se pa v Krškem posvetujejo odborniki „Centralne posojilnice slovenske“, da bi v priičnem času tu ali kje drugod prirediti večdnevni tečaj za naobraževanje posojilniških uradnikov in odbornikov. Na to jih je napotilo to, da ondi nekatere posojilnice pismenim potom iščejo sveta, druge pa sposobnih tajuikov. Seveda bi se tak tečaj otvoril samo takrat, ako bi se oglasilo primerno stovilo poslušalcev. Naj se torej posojilnice o tem posvetujejo in poročajo načelstvu „Centralne posojilnice slovenske“ v Krškem.

Razpisuje se služba poštnega odpravitelja na novi poštni odpravljalnici za mesto „Trst 9.“ (v Rojanu).

Odpravitelju bodo skleniti službeno pogodbo in položiti varščino v znesku 300 glid.; udobival bo plačo 300 glid. na leto, uradni pavšal 80 glid. in prinos za najemnino v znesku 100 gl. Odnosne prošnje, v katerih bo dokazati znanje deželnih jezikov, naj se vlože v treh tednih na c. kr. poštno in brzojavno vodstvo v Trstu.

„Knjige Slovenske Matice“ se dobivajo pri g. Jer. Novaku, Piazza Lipsia št. 1. I. nadstropje. Gospodje matičarji so naprošeni, da hkratu plačajo udnino za 1897. l.

Odbor akad. tehn. društva „Triglav“ v Gradcu javlja, da se bode vršilo VI. javno redno zborovanje v soboto dne 20. t. m. sledečim vsopredom: 1. Čitanje zapisnika. 2. Poročilo odbora. 4. Revizija društvenega poslovnika. 4. Predavanje: „Šaljive slike iz korotana“ (predava v roškem narečju fil. g. Arnjc) 5. Slučajnosti.

Bankovci po 20 kron. Ravnatelj avstro-ogerske banke je predložil finančnemu ministru dr. Bilinskemu načrt za bankovce po 20 kron na ogled. Ministru je načrt baje ugajal in torej utegnejo kmalu po istem načrtu pričeti tiskati nove bankovce.

Brezarčna mati. Predvčeršnjem so zaprli 41letno lastnico neke zloglasne hiše v ulici S. Filipo, Marijo Zebner, ker jo na nezavlišan način ravnala s svojim 8 letnim sinom Feliksom. Kakor so se osvedočili policijski organi, ubogi otrok ni nosil nikdar perila, hrane je dobival malo in slabo, bil je pola ostudnih mrčesov, spati je moral na kanapéju, brez odeje celó o najhujšem mrazu, a poleg vsega tega pretrepala ga je zverska mati neusmiljeno in ne glede, s kakšnim orodjem in kam so padali udarci. Ubogega otroka so izročile oblasti neki ženski v varstvo. Nadejati se je, da ta zverska mati ne izbeži strogi kazni!

Smrt na plesu. Minolo nedeljo je na ljudskem plesu v gledališču „Politeama Rossetti“ prišlo slabo 17letni Kandidi Latin, stanujoči v ulici Obiozza št. 21. Policijski komisar, prisoten v gledališču, dal jo je prenesti v inspeksijsko sobo, kamor je dal pozvati zdravnika, toda ko je prihitel leta, bilo je deklet mrtvo. Zadelo jo je káp na srcu.

Sodnijsko. 32letni Silvester Lauter in 26 letni njegov brat Ivan, oba težaka, bivajoča v Škednju, stala sta včeraj pred sodiščem, obtožena hudodelstva javnega nasilstva, in prestopka zlobnega poškodovanja tujega imetja. Sodišče je spoznalo oba krivima ter ju obsodilo: Silvestra na 8, Ivana pa na 10 mesecev težke ječe.

35letni pekovski pomočnik Andrej Dobnikar iz občine Stara Loka, je dobil zaradi hudodelstva tatvine leto dnij težke ječe.

32letni težak Luka Gržac iz Hrvatske je obsojen zaradi prestopka tatvine, goljušije in postepanja na dva meseca zapora. Po prestani kazni ga je izgnati iz tostranske državne polovice.

Nekaj o ženitvi. Mnogokrat se čuje, kako težko je mladim ljudem izbrati si družico za življenje. Angleži priporočajo onim, ki so na lovu za ženo, sledeče: Kdor se ženi iz ljubezni, vzame naj si ženo, kdor zaradi denarja, vzame naj gospodinjico, a kdor iz družbenih obzirov, vzame naj damo. Žena te bode ljubila, gospodinja bode pazila nate, a dama te bo trpela poleg sebe. Ženo imaš zase, gospodinja za hišo in svoje prijatelje,



dama pa za svet in društvo. Tvoja žena se bode zlagala s teboj, gospodinja te bode vladala, a dama nadzirala. Ako oboliš, ti bode žena stregla, gospodinja obiskovala in dama povpraševala po tvojem zdravju. Tvoja žena bode delila s teboj skrbi, gospodinja denar, dama pa — dolgove. Ako umrješ, se bode žena za teboj jokala, gospodinja bode žalovala, a dama se — obleče v črno.

Dve sto brezverskih družin. Iz O-Bessa (Ogerska) javljajo, da je 200 seljakov prijavilo velikemu županu, da se svojimi družinami vred izstopajo iz katoliške cerkve in da ostanejo brez veri. I to so znaki demoralizacije, ki vlada na Oggerskem.

**75 000 kron** je glavni dobiček velike Inomotske 50 nč. loterije, kateri se izplača v gotovini proti samo 20 od sto dobitku.

Opozarjamo naše čitatelje, da bode žrebanje nepreklicno dne 20. februarja.

## Knjige „Slovenske Matice“ za leto 1896.

II.

„Letopis“ prinaša več zanimivih sestavkov od pisateljev, ki že nekaj let napolnjujejo njegove predale. Na prvem mestu nahajamo spis umrlega J. Navratila: „Slovenske narodne vraže in prazne vere, primerjane drugim slovanskim in neslovanskim“ in sicer 7. nadaljevanje. Ako bi ne bil pokojnik pisal ničesar drugega, postavil si je s tem ogromnim delom najlepši spomenik!

V jako zanimivi raspravi „Kamica — Gana“ zaključuje J. Majciger na podlagi vasi in krajev, katerih imena imajo v korenu besedo „kamica“, z ozirom na isto zaznamenovanje v latinškem in nemškem jeziku, da so pred Italijani in Nemci po plavinskih deželah prebivali Slovenci, katerih kulturo je zasul romanski in germanski naplav.

E. Lah priobčuje v svoji, po oficijelnih virih sestavljeni „Domoznanski črtici“ političen opis vojvodine Kranjske iz leta 1817. Pisatelj se je ogibal, da ni vsled mnogobrojnih statističnih podatkov zašel v suhoparnost. Najboljši spis v letošnjem letopisu je pa vsekakor dr. M. Murkov: „Narodopisna razstava češkoslovenska v Pragi l. 1895“, ki zasluži, da ga prečita vsaki Slovenec. Videti je, da si je pisatelj temeljito predočil pomen narodopisne razstave, ker nam podaja duhovitih refleksij o narodnem življenju, o jeziku, o književnosti itd. Ob zvršetku svojega spisa plačira za slov. narodopisne razstave. Dal Bog, da bi se oživotala ta misel!

V razpravi „Prinos k poznavanju tujih besed v slovenščini“ navaja dr. K. Štrekelj precejšnje število tujk, ki se se urinile v naš jezik.

Dr. K. Glaser je že izza svojih razprav v „Kresu“ znan kakakor temeljit indolog. Tudi v letošnjem oziroma lanskem letopisu bavi se z indologijo. Njegovu razpravo „O rgvedskih slavospevih“ naj bi čitali s ósebno našimi svetobolnimi pesniki; to bode jako dober „deuche“ za njih razbeljene glave! Nadalje nahajamo v letopisu natančno sestavljeno „Bibliografijo slovensko“ (R. Perušek), poročilo o delovanju „Sl. Matice“, računsko poročilo o društveni knjižnici in zaznamek društvenikov.

„Zgodovina slov. slovstva“ III. del. Spisal profesor dr. K. Glaser. Mnogo grenkih besedi je moral pogoltniti pisatelj te zgodovine, potem ko sta izšla I. in II. zvezek. V koliko so bile opravilčne dotične recenzije, to preiskovati ni moj namen, da je pa sem in tja imela tudi zavist, — ali kako bi že imenoval to „krepčost“? — svojo roko vmes, tega menim, ne bo tajil nihče. Toda „quieta non movere“; kar je bilo treba na to stran povedati, povedal je g. pisatelj sam v predgovoru III. zvezka. Ni moj namen pisati specijelno kritiko o pričujočem zvezku, prvič, ker to sodi v strokovno, ne pa političen list, in drugič, ker nisem strokovnjak v tem oziru. Le toliko bi omenil, da je ta zvezek, kolikor sem ga mogel pregledati v naglici, pisana pregledno in zanimivo, saj obdeluje jako karakteristično dobo v našem slovstvu — Bleiweisovo! Tudi je pisatelj upošteval različne migljaje in napotke svojih kritikov.

Knjiga prof. Rutarja „Samosvoje mesto Trst in mejna grofija Istra“ (I. snopič) zanimala bo zlasti Slovence v našem Primorju; toda ne le te, tudi ostale, ker po enakih opisih najlažje spoznavamo slovensko zemljo. Profesor Rutar je znan kakor učenjak v svoji stroki in to resnico nam potrjuje tudi njegovo najnovejše delo!

O „Slovenskih narodnih pesmih“ (uredil dr. K. Štrekelj) dala se bo pisati ocena, ko bode mo imeli vse delo pred seboj. Redakcija II. snopiča kaže, da sta bila urednik i odbor nekoliko bolj liberalna, kar se tiče čiščenja jezika. — Kakor kaže izdaja „Hrvatskih narodnih pesmi“, bil je neopravičena strah urednikov gledé kajkavskih pesmi. Jako žal mi je, da še nimam omenjene hrvatske knjige v rokah, ker bi rad videl, se je-li tudi redaktor hrvatskih narodnih pesmi postavil na tako učenjaško stališče, kakor se je slovenski ali ne.

Iz tega kratkega poročila je razvidno, da si je odbor prizadeval, svojim členam kolikor mogoče ustreci z letošnjimi knjigami in je torej le obžalovati, da je le 2729 členov, dočim bi jih bilo pri kolikaj marljivem delovanju poverjenikov lahko najmanj kateh 6000. Naj torej gospodje poverjeniki upoštevajo poziv odbora in takoj pri oddaji poslanih knjig pobirajo letnino za drugo leto in naj skušajo poleg tega pridobiti nekaj novih udov. Pri kolikaj razviti agitaciji se to popolnoma lahko doseže!

Egid Milič.

### Najnovejše vesti.

Kaneja 15. Ptujje vojaštvo, ki je zasedlo Kanejo v sporazumenju s turškimi oblastmi, sestoji iz po 100 ruskih, francozkih, angleskih, italijanskih, in 50 mož avstro-ogerskega vojaštva. Zapoveduje jim italijanski častnik. Drugi oddelek, slično sestavljen pod poveljstvom francozkega častnika, je pripravljen za izkrcanje. Prapori teh velesil so razobešeni v Kaneji. Okupacija Kaneje se je prijavila poveljniku grškega brodogoja.

Atene 16. Ismail Bey je imenovan guvernerjem na Kreti Povodom izkrcanja grških vojakov na Kreti je bilo tu raznih manifestacij. Mnogiica je vsklikala: Živela Kreta! Po izkrcanju vojakov je grški polkovnik Vassos izdal proklamacijo do ljudstva na Kreti, s katerim je pozivlja, naj se izroči Grški.

### Trgovinske brzojavke in vasi.

Amsterd. Pénice: jesen 7.35 7.38; januar za spomlad 1897 7.74 do 7.75 Oves za spomlad 6.04-6.06. Riz za spomlad 6.47-6.48. Koruza za maj-juni 1897 5.81-5.84 Pénice: nove od 78 kil. f. 8.10-8.15 od 79 kil. 8.20-8.25, od 80 kil. f. 8.25-8.30 od 81 kil. f. 8.30-8.35 od 82 kil. for. — — — — —, ločmen 6.10-8. — — — — — 5.65-6.10.

Pénice! Povpraševanje in ponudbe slabe; prodaja nekoliko tisoč mt. st. trg mlačno. Vreme jako lepo. Praha. Nera-niraut stlahtor for. 12.05 maj 12.25 mirno.

Praga. Centrifugal novi, postavljen v Trst z carino vred odpoštjator pročel f. 31.50 32.— Concasse 33.25 33.75 Četverni 34.25 — — — — — V glavah sodih 36.— boljše Havre. Kava Santos good average za februar 59.25 za junj 60.—

Hamburg. Santos good average za mare 48.25 za maj f. 49.—, za september 50.— za december 50.25. mlačno.

### Dunajska borza 16. februarja 1897

	danos	včeraj
Državni dolg v papirju	101.40	100.40
v srebra	101.60	100.90
Avstrijska rentna v srebra	123.40	123.16
v kronah	100.35	100.—
Kreditne akcije	363.50	353.25
London 10 lat.	119.65	120.25
Napoleoni	9.59	9.54 1/2
30 mark	11.74	11.76
100 italj. l.	45.15	45.05

### Zobobol olajšujejo

zobne kapljice lekarja Piccolija v Ljubljani (Dunajska cesta) katero so bile odlikovane z Najvišjim priznanjem Nj. s. in k Vis. prejasno gospe prestolonaslednice-udove nadvojvodinje **Stefanije** Steklenica velja 20 kr.

### Pristno brnsko sukmeno blago.

Jeden odrezek	gl. 3.10	iz dobre	pristne
3-10 m. dolg, za-	" 4.10	"	
dosten za jedno	" 4.80	"	ovčne
moško obleko	" 6.—	iz boljše	
stane samo	" 7.75	iz fino	volne.
stane samo	" 9.—	iz fineje	
stane samo	" 10.50	iz najfineje	

Jeden odrezek za črno salonsko obleko gl. 10.  
Blago za v hno sukno, loden, Peruvianske, Dasingo, blago za državne uradnike, fini Kummgarne in Cheviot itd. razpošilja po tovarniških cenah poznana, realna in poznana zaloga **Kiesel-Amhof v Brnu Brunn.**  
Uzorcji zastonj in franko. Pošiljate po uzorcih. Pozor! P. n. občinstvo opozarje se posebno, da se blago dobiva mnogo ceneje, ako se direktno naroči mesto pri preku-povalcih. Firma Kiesel-Amhof v Brnu (Brunn) razpošilja vse blago po resničnih tovarniških cenah brez dodatka rabata kojega krojači dobivajo.

### Zdravljenje krvi

Čaj „Tissotera i cvet“ (Millschott). Čisti kri ter je izvrstno sredstvo proti onim slučajem, če peče v želodcu, kakor proti slabemu probavljanju in hemoroidam. Jeden omet za zdravljanje, stoji 50 nč., ter se dobiva v odlikovani lekarni **PRAXMARER „Ai dus Mori“ Trst, veliki trg.**

### Naznanilo.

Spodaj podpisani raznašalec lista „Edinost“ ki je zajedno URAR priporoča se tople p. n. občinstvo za popravljanje vsakovrstnih ur. Udani **Friderik Colja, vratar hiše št. 8**

### Assicurazioni generali

v Trstu

(društvo je ustanovljeno leta 1831.)

To društvo je raztegnolo svoje delovanje na vse veje zavarovanja posebno pa: na zavarovanje proti požaru — zavarovanje po morju in po kopnem odposlanega blaga in zavarovanje na življenje.

Društvena glavica in reserva dne 31. decembra 1894. f. 58,071 673-84

Premije za poterjati v naslednjih letih f. 30,541 700-64

Glavnica za zavarovanje življenja do 31. decembra 1894 f. 169,929,625-03

Plačana povračila: a) v letu 1894 f. 9,737,614-48

b) od začetka društva do 31. decembra 1894 f. 262,401,706-51

Letni računi, izkaz dosedaj plačanih odškodnanj, tarife in pogoje za zavarovanja in sploh vsa natančnejša pojasnila se dobo v Trstu v uradu društva: Via della Stazione 51. 388/1 lastnej hiši. 12-12

### SVOJI K SVOJIM!

Aquedotto št. 9. (nasproti „Latteria Svizzera“)

Novo skladišče

## OLJA

kisa in mila

Prodaja se na drobno in na debelo.

Cene:

olje jedilno: po 28 nč. lit., fino po 32-36 nč. lit., finejše po 40-44 nč. lit., namizno pol fino po 48-52 nč. lit., namizno fino po 56-60 nč. lit., namizno extrafino po 64-68 72 nč. lit., — Kis od 4 do 24 nč. lit.

Sprejemajo se tudi naročila, na dom franko pustivši na posodo vré iz kositarja. — Ker je blagó prve vrsti, se tople priporoča slav. občinstva. Udani **Anton Siroc**

### LA FILIALE

della

## BANCA UNION

TRIESTE

s' occupa di tutte le operazioni di Banca e Cambio - Valute.

a) Accetta versamenti in conto corrente abbuonando l'interesse annuo

per banconote 2% con preavvis. 5 giorni

3% " " " " 12 "

3% " " a 4 mesi fissa

3% " " " " 8 "

per Napoleoni 2% con preavviso di 20 giorni

2% " " " " 40 "

2% " " " " 3 mesi

3 " " " " 6 "

Il nuovo tasso d'interesse principierà a decorrere sulle lettere di versamento in circolazione a daturo del 3 Marzo rispettivamente dal 10 Marzo a secondo del relativo preavviso.

b) In banco giro abbuonando il 2% d'interesse annuo sino a qualunque somma; prelevazioni sino a fior. 20.000 — a vista verso chèque; importi maggiori preavviso avanti la Borsa. Conferma versamenti in apposto libretto.

c) Conteggia per tutti i versamenti fatti in qualsiasi ora d'ufficio lavaluta del medesimo giorno.

Assume dei propri correntisti l'incasso di conti di piazza, di cambiali per Trieste, Vienna, Budapest ed altri principali città; rilascia loro assegni per queste piazze, ed accorda loro la facoltà di domiciliare effetti presso la sua cassa franco d'ogni spesa per essi.

d) S'incarica dall'acquisto e della vendita di effetti pubblici, valute e divise nonché del incasso d'assegni, cambiali e coupons, verso modica provvigione.

Sulle lettere di versamento attualmente in circolazione il nuovo tasso d'interesse entrerà in vigore al 25 corr. e rispettivamente al 2 Marzo a. c. a seconda del rispettivo preavviso. Trieste, 20. Febbraio 1896. 1 12

### Velika Inomost-ka 50 nč. loterija

Glavni dobiček

## 75.000 kron

in gotovini z odbitkom 20%

Srečka po 50 nč. priporočajo: Giuseppe Solaffe, Alessandro Levi, Mandel & Co., Grafame Merpurgo, Ign. Neumann, Marco Nigra, Enrico Schiffmann li Mercurio.